

Χριστούγεννα υπό τον φόβο επιθέσεων στο Κοσσυφοπέδιο - Αύξηση 50% των περιστατικών εις βάρος Ορθοδόξων μέσα στο 2021

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Υπό τον φόβο επιθέσεων εις βάρος του Ορθόδοξου στοιχείου ετοιμάζονται να εορτάσουν τα Χριστούγεννα (με το παλαιό εορτολόγιο) οι Σέρβοι του Κοσσυφοπεδίου καθώς ακόμη μία βέβηλη ενέργεια εγείρει έντονες ανησυχίες ενώ μέσα στο 2021 είχαμε αύξηση 50% των εθνοτικών συγκρούσεων.

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Συγκεκριμένα, [όπως έγραψε από χθες το ore.gr](#), άγνωστοι επιτέθηκαν και βεβήλωσαν ένα ορθόδοξο νεκροταφείο στην Κίσνιτσα, περιοχή κοντά στη Γκρατσάνιτσα, σπάζοντας τα μάρμαρα από οκτώ τάφους. Αυτή η συνήθεια τείνει να γίνει καθημερινό φαινόμενο στην περιοχή καθώς δεν είναι η πρώτη φορά που παρατηρείται ένα τέτοιο φαινόμενο με τις τοπικές αστυνομικές αρχές να υπόσχονται εξιχνίαση των υποθέσεων, ωστόσο, μέχρι στιγμής τίποτα ουσιαστικό δεν έχει γίνει.

Το συμβάν καταγράφηκε από την Γραφείο της Σερβικής Κυβέρνησης που είναι αρμόδιο για το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια το οποίο ενημέρωσε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς τόσο του καθεστώτος Κοσσυφοπεδίου όσο και τους διεθνείς για το θλιβερό αυτό γεγονός.



Ενέργειες που διαψεύδουν τα περί “οάσεως ειρήνης”

Το Γραφείο για το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια καταγγέλλει στην ανακοίνωση του τους αλβανόφωνους του καθεστώτος οι οποίοι με επικεφαλής των ιθύνων νου της αντισερβικής πολιτικής, Άλβιν Κούρτι, ευαγγελίζονται ότι η συμβίωση χριστιανών και μουσουλμάνων στην περιοχή είναι αρμονική.

“Φαίνεται ότι δεν αρκεί η ανοιχτή επίδειξη θρησκευτικής μισαλλοδοξίας έναντι του σερβικού λαού που ζει στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, αλλά οι Αλβανοί χούλιγκαν δεν αφήνουν σε ειρήνη ούτε τους νεκρούς Σέρβους και τα νεκροταφεία τους. Όλο αυτό το διάστημα, πολιτικοί από την Πρίστινα, με επικεφαλής τον υποστηρικτή της αντισερβικής πολιτικής, Albin Kurti, δηλώνουν ότι το Κοσσυφοπέδιο και η Μετόχια είναι μια όαση ειρήνης και αρμονίας, ενώ καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες επιθέσεων και επεισοδίων με εθνικά κίνητρα κατά των Σέρβων”, αναφέρεται στην ανακοίνωση.



Μονή Ντέτσани: Συνεχίζεται το κλίμα εκφοβισμού

Το γεγονός καταδίκασε και η ιστορική Μονή Ντέτσани η οποία πάντα βρίσκεται στο στόχαστρο. Αναφερόμενη στο γεγονός της βεβήλωσης τόνισε ότι το κλίμα εκφοβισμού και πίεσης των κατοίκων, με σκοπό την εγκατάλειψη των πατρογονικών τους εστιών, γίνεται όλο ένα και πιο ανησυχητικό.

“Μνημεία στο ορθόδοξο νεκροταφείο κατεδαφίστηκαν ξανά αυτές τις μέρες, αυτή τη φορά στην Κίσνιτσα κοντά στην Γκρατσάνιτσα, κάτι που αναφέρθηκε από τα ΜΜΕ στα Σερβικά και Αλβανικά. Η αστυνομία υποσχέθηκε έρευνα, αλλά ούτε οι πολυάριθμες προηγούμενες βέβηλες ενέργειες στα σερβικά νεκροταφεία έχουν υποστεί κυρώσεις. Συνεχίζεται η ατμόσφαιρα πίεσης και εκφοβισμού”, αναφέρει σε σελίδα της στο διαδίκτυο η Μονή.



Αύξηση 50% των εθνοτικών συγκρούσεων μέσα στο 2021

Οι επιθέσεις κατά ιερών τόπων στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια αυξήθηκαν σημαντικά το 2021. Το Γραφείο αναφέρει ότι οι εθνοτικές συγκρούσεις στο Κοσσυφοπέδιο αυξήθηκαν κατά 50% τον περασμένο χρόνο, συμπεριλαμβανομένων 20 επιθέσεων κατά ιερών τόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Το Γραφείο για το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια έχει επανειλημμένα ειδοποιήσει διεθνείς εκπροσώπους για απειλές κατά των ορθόδοξων ιερών και έχει επίσης επενδύσει πολλά στην αποκατάσταση, επισκευή και συντήρηση ορθόδοξων νεκροταφείων και παρεκκλησιών, και επίσης θα αποκαταστήσει το νεκροταφείο που δέχτηκε πρόσφατα επίθεση.

Το γεγονός ότι αυτοί οι αριθμοί συνεχίζουν να αυξάνονται και ότι δεν υπάρχει επαρκής αντίδραση και προστασία του σερβικού πληθυσμού είναι επιπλέον ανησυχητικό. Πριν λίγους μήνες, με αφορμή την βία από την πλευρά της αστυνομίας στο Βόρειο Κοσσυφοπέδιο, η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης είχε απευθύνει έκκληση και στις διεθνείς δυνάμεις της KFOR και της EULEX να επιβάλλουν επείγοντως την ειρήνη και την τάξη και να προστατεύσουν τους πολίτες από τη βίαιη συμπεριφορά της αστυνομίας. Ενώ τακτικές είναι και οι παρεμβάσεις του Πατριάρχη Σερβίας κ. Πορφυρίου ο οποίος ζητά να επικρατήσει η ειρήνη στην περιοχή καταδικάζοντας κάθε μορφή βίας. Όπως τόνισε σε χθεσινή του συνέντευξη στη δημόσια σερβική τηλεόραση της Σερβίας ο Πατριάρχης το Κοσσυφοπέδιο είναι για τους Σέρβους το είναι της ιστορίας τους.



Φωτογραφίες: Gracanica Online

Εξωτερική φωτογραφία αρχείου

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr